

A harmadik oldal



Klimaváltozás. Üldöz és sarkall, nem lehet elszaladni előle, nyomunkban van, nap mint nap beleütközünk. Baljóslatú bíre néhány évtizede hivatlanul kezdett beszivárogni a köztudatba. Kezdetben a külföldi híradásokon nevelkedett „vájtfülűek” képzelgéseként legyintettünk rá. Eltagadtuk, nemlétezőnek nyilvánítottuk, de feltámadt, erősödik, és úgy tűnik, velünk marad.

Meghatározza életünket, gyermekeink jövőjét, politikusok, kormányok, nemzetközi konferenciák témája lett. Híre a napi politikától távoli közbeszédet is elérte.

Azt gondoltuk, hagyományosan elkülönült szakmánkat elkerüli. Abogy teltek az évek, egyre súlyosabb csapások sora figyelmeztetett arra, hogy hosszú távra berendezett, szabályozott és biztonságos világunkban sem rejtőzhetünk el előle.

Mindaz, amire méltán lehattunk büszkék, amit változatlanul hittünk, biztonságában megrendülni készül. Az állandónak gondolt termőhely, de fajfajaink viselkedése, tűrőképessége is hirtelen

változásnak indult az egész életközösséggel együtt. Mintha lázadás indult volna a mindent szabályozó és kibaszó ember ellen.

Kihívás, szó szerint: a természet hívta ki szakmánkat egy olyan feladat megoldására, amely a 300 éves tartamosság bevezetése óta bizonyosan a legnagyobb. Keressük benne a pozitívumot, sopánkodás helyett.

Először is, emlékeztet az időnként elfelejtett alázatra. Hogy nincsenek ingyen lakomák. Rákényszerít, hogy jobban megismerjük az erdei életközösséget, fajfajaink képességeit és tűrőhatárait.

Sok berögződött elképzelésünket, szabályunkat felül kell vizsgáljuk. Ezzel a kihívással csak közös erőfeszítéssel, szakmai összefogással birkózhatunk meg. Meggyőződése, hogy vissza fogja állítani a helyi tapasztalat és felelősségteljes döntés szabadságát és tekintélyét.

A kedvező jelek láthatók. A folyóiratunkban megjelent cikksorozatra sorban érkeznek a reakciók; nemrég a kutatás és felsőoktatás által kidolgozott döntéstámogató rendszerünk Pusztavacson megtartott első gyakorlati értékelője megerősítette, hogy a tenni akarás országos! És tovább viszi ezt Egyesületünk aktuális kampánya a közösségi médiában: figyelnek ránk, hallgatnak ránk! Használjuk ki, jóra!

Máttyás Csaba
akadémikus

Erdészeti Lapok

Az Országos Erdészeti Egyesület havonta megjelenő folyóirata
CLIII. évfolyam 4. szám (április)
A kézirat lezárva: 2018. április 6.

A címlapon:
Ránk hunyorog a tavasz
Fotó: Nagy László

FŐSZERKESZTŐ: **NAGY LÁSZLÓ**
A SZERKESZTŐBIZOTTSÁG ELNÖKE:
DR. OROSZI SÁNDOR

A SZERKESZTŐBIZOTTSÁG:
dr. Bartha Dénes, Haraszti Gyula,
Lengyel László, Puskás Lajos, dr. Sárvári János,
dr. Schiberna Endre, Szentpéteri Sándor,
Wisnovszky Károly

SZERKESZTŐSÉG:
1021 Budapest, Budakeszi út 91.
Telefon: 06 (1) 201-6293
Mobil: 06 (20) 330-3462
e-mail: erdlap@oee.hu
www.oee.hu

KIADÓ: Országos Erdészeti Egyesület,
1021 Budapest, Budakeszi út 91.

Levél cím: 1021 Budapest, Budakeszi út 91.
FELELŐS KIADÓ: **ZAMBÓ PÉTER elnök**

Tördelészerkesztő: Balog Zoltán
Olvasószervező, nyelvi korrektor:
Macskássy Zsuzsa

Nyomdai munkák:
Pharma Press Nyomdaipari Kft., Budapest
Felelős vezető: Fabók Dávid ügyvezető

Terjeszti a Magyar Posta Zrt. Felvilágosítást a
lappal kapcsolatban az Egyesület ad.

A beküldött kéziratokat, fényképeket nyil-
vántartásba vesszük. A cikkek, írások nem
feltétlenül azonosok a szerkesztő vélemé-
nyével, azok tartalmáért mindenkor a
szerző felel. Honoráriumot megegyezésés-
sel csak felkért írásokért,
illetve grafikai munkákért fizetünk.

ISSN 1215-0398

A tartalomból:

<i>Szentpéteri Sándor, Dr. Varga Tamás:</i> A 2017. évi erdőtvény-módosítás	110
<i>Lajtos János:</i> Negyed évszázad a gemenci erdőben	113
<i>Kárpáti Béla, Prof. em. Lett Béla, Dr. Horváth Sándor:</i> Mennyit ér a csemete?	119
Klimaváltozás és Pro Silva szemléletű erdőgazdálkodás	122
Örökerdők és a genetikai sokféleség	124
Erdész kollégákat tüntettek ki nemzeti ünnepünk és az Erdők Nemzetközi Napja alkalmából	125
<i>Kovács Tamás:</i> Vadászati szimpózium állami erdőgazdaságok részvételével	131
Fél évszázados az Európai Erdészeti Északi Síverseny	132
A hazai erdők és a klímaváltozás	133
<i>Varga Mónika:</i> Az Országos Erdészeti Egyesület adománya a kárpátaljai szegényeknek	134
<i>Halász Gábor, Ormos Balázs, Dr. Szikra Dezső:</i> Évindító rendezvények a Szenioroknál	135
<i>Wagner Tibor:</i> Erdészek a Nyugat-Bükken III.	139
<i>Nagy László:</i> Kurgánok a Magas-Bakonyban	144